



2024年9月10日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:雷林燕 照排:余佳维 审读:邱立波

游山玩水

旅行是探索未知的过程,可以激发我们的好奇心,打开眼界,收获新的体验。假期里,小记者们有的登上庐山,领略大自然的鬼斧神工;有的参观上海天文馆,惊叹于宇宙的浩瀚与深远;还有的泛舟西湖,沉醉于这人间仙境……他们在游玩中学习,在收获中成长。

庐山行

高新区实验学校新晖校区 405 班
陈最(证号 2400189)
指导老师 王海燕

“日照香炉生紫烟,遥看瀑布挂前川。飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”诗人李白笔下的庐山瀑布令人神往,今年暑假,妈妈带我去了庐山。

庐山的山真险啊!其中以雄、奇、险、秀等出名的五老峰最具特色,从远处看俨然五位席地而坐的老翁,所以得名“五老峰”。笔直的山崖像被刀削过一样,雄伟壮丽,气势磅礴。还有很多座小山峰拔地而起,它们形态各不相同,有的像展翅高飞的雄鹰,有的像小孩子胖嘟嘟的手指,还有的像守护庐山的巨人,叫人不得不佩服大自然的鬼斧神工。

庐山的水真美啊!走在庐山上,随处可见叮咚的泉水和清澈的溪流,真可谓山环水抱。我印象最深的莫过于三叠泉了,沿着石径,经过一个多小时的行走,终于看到了三叠泉的全貌,水流沿着三级阶梯不断倾泻而下,水花溅在我身上,顿时感到神清气爽。震耳欲聋的声响仿佛一曲激昂的交响乐。帘幕般的瀑布似乎有着一种强大的力量吸引着游客。一切看起来都是那么不可思议。难怪古人说“匡庐瀑布,首推三叠”。

庐山的云真奇啊!整个庐山似乎笼罩在云海之中,与天连成一体。大团的云层时而被吹散,青烟似的白云快意地飞舞着,小块的云朵三五成群地簇拥着,像上下翻飞的孙悟空,千变万化让人百看不厌。

“横看成岭侧成峰,远近高低各不同。不识庐山真面目,只缘身在此山中。”置身于庐山,仿佛行走在画卷中,虽无法领略它全部的美,但心中也是满满的惊喜!

游黄河壶口瀑布

海曙区古林镇布政小学 402 班
梁濯(证号 2405873)
指导老师 夏建俊

这个暑假,妈妈带我观赏了风景如画的大明湖,游览了气势恢宏的兵马俑,欣赏了诙谐有趣的评书相声……我印象最深刻的是黄河壶口瀑布景区。

壶口瀑布位于黄河的中游,是黄河上最壮观的瀑布之一。它由两个部分组成:壶口上瀑和壶口下瀑。瀑布水声如雷,气势磅礴,站在观景台上,我感受到我们的母亲河——黄河的澎湃和狂野。水流从高处倾泻而下,溅起层层水雾,形成一道道美丽的彩虹,使人犹如身处仙境之中。看到这一切,我不禁轻吟“黄河之水天上来,奔流到海不复回”。

除了壮观的壶口瀑布,我们还参观了黄河壶口瀑布水利枢纽,了解黄河水利工程的壮丽与伟大。我们又漫步在黄河滩头,感受黄河的历史与文化。

壶口瀑布是一个集自然景观与人文景观于一体的旅游胜地。在这里,我们不仅可以近距离感受黄河的磅礴气势和壶口瀑布的壮丽景色,同时也能领略中华文化的博大精深和黄河儿女的豪情壮志。

七彩云南

慈溪市慈吉实验学校 503 班
泮允昊(证号 2403013)
指导老师 陈文娟

如果这人间有一抹春色让人流连忘返,那一定是七彩云南。这天,我们全家一大早拉着行李箱出发了。

第一站滇池。碧蓝碧蓝的天空,碧绿碧绿的湖水,展现出一幅和谐的画面,再加上那些可爱的小海鸥,好像是天然的水墨画,让人看了心旷神怡。那洁白的小精灵,和人那么亲近,没有一点芥蒂。最过瘾的喂食方法是把食物抛向空中,那些可爱的小海鸥总是能准确地叼住,然后得意地看着我,我也在心里为它们竖起大拇指。

第二站是洱海。远远望去,洱海的水呈现出一片绿色,就像很多绿叶堆积在一起。洱海其实不是海,而是一个美丽的湖,湖中心有一个岛。我来到游船的甲板上,柔和的阳光照耀着我,凉爽的风轻轻地抚摸着我的脸颊,惬意极了!极目远眺,远处的群山在云雾的包裹下若隐若现,仿佛一位位身穿白纱的少女在洱海这面镜子前梳妆打扮。湖面被风吹起一圈圈涟漪,阳光洒在湖面上,像是洒了一层金粉,金光闪闪的。

第三站是玉龙雪山。山上终年积雪,云雾缥缈。远远望去,仿佛一条腾空飞舞的银色蛟龙,玉龙雪山因此而得名。我们准备上山,却被告知索道票已售尽。这也是非常遗憾的一件事。

云南的美丽让我回味无穷,流连忘返。

参观上海天文馆

慈溪市文锦书院 410 班
金诗昀(证号 2403483)
指导老师 俞君波

今天我起得格外早,因为有一个参观上海天文馆的活动。七点,我们准时来到指定地点,坐上大巴就出发啦!

进入天文馆后,我就被那神秘、浩瀚的宇宙氛围所吸引。首先映入眼帘的是巨大的地球模型,旁边有一排木条。球始终围着轴心转,怎么转也碰不到木条。接着,我们又进入了另一个馆:宇宙的发现。这里讲了各国对于宇宙的认识和发现。我还看了许多科学设备。特别是世界上第一部望远镜,也是世界上最大的望远镜,这虽然是一个模型,但大得出奇,令我印象深刻。

出了这个展馆,我们发现了一大片空地。我和同学们一起在空地上坐了下来。空地边上有一家星球冰淇淋店,里面有各式各样、色彩鲜艳的冰淇淋球。我选了地球模型的冰淇淋,美美地品尝起来。

接着,我们观看了一场关于宇宙起源的球幕电影,那震撼的画面让我对宇宙的奥秘充满了好奇。

这次参观上海天文馆,让我学到了很多关于宇宙的知识,也让我对探索宇宙充满了向往。



5G时代

海曙区古林镇藕池小学 601 班
毛雨霏(证号 2406886)
指导老师 周蓉

游西湖

慈溪市慈吉实验学校 504 班
刘诗涵(证号 2400822)
指导老师 邵帅梦

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”多美的画面呀!我怀着美好的憧憬,来到了杭州西湖。

漫步于苏堤之上,两岸杨柳依依,春风拂面,舒服极了。放眼望去,西湖水平如镜。阳光映照在水面上,犹如洒下了点点碎金,整个湖面金光闪闪。

走过苏堤,我和爸爸妈妈一起坐游船游西湖。低头看去,湖中的小鱼在自由自在地嬉戏。抬头望去,湖中有一座小岛,岛上树木繁茂,风景迷人,还有美丽的亭台楼阁,真是名副其实的人间仙境啊!

“到了,到了,到雷锋塔了。”一下游船,我便迫不及待地向雷锋塔奔去。我一鼓作气登上了塔顶,向远处眺望,只见那白堤和苏堤犹如两条绿色的绸带,漂在西湖之上。湖中的小岛更是喜人,如同一个碧绿的青螺置于银镜之上,美极了!

我们边走边看,陶醉在美景之中。一转眼,已是华灯初上,我们依依不舍地离开了西湖。

英伦之旅

宁波市惠贞书院 501 班
褚跃成(证号 2407224)
指导老师 欧如成

今年暑假,我和家人一起到英国伦敦旅行。

威斯敏斯特宫是一个非常壮观的哥特式大教堂,是英国皇室举办重要活动的地方。门口有个很大的广场,广场上有许多鸽子,白色的身子、红色的小嘴,不时在广场中停留、觅食。

威斯敏斯特宫里面有很多国王、女王、教皇、教后以及名人的雕像,这些雕像栩栩如生。内部还有个巨大的管风琴以及很多精美绝伦的花窗、彩绘及花纹,我还是第一次看到这么多精美的装饰!

走出威斯敏斯特宫,我们走进一家纪念品商店。首先映入眼帘的是一个明信片架子,上面放着丰富多彩的明信片:伦敦塔桥在落日余晖中散发着金光;伦敦眼上一个个亮灯的座舱犹如夜空中的一盏盏明灯;威斯敏斯特宫里一座座精美的雕像以及剑桥大学里牛顿的苹果树,这一切都在向我诉说着伦敦的故事。

接着我们又游览了附近的大本钟和议会大厦,最后乘游船去到了伦敦塔桥。在“咔嚓咔嚓”的拍照声和游客的惊叹声中,我们结束了在伦敦的第一天的游览。

美食里的爱

冬至的快乐

北仑区岷山学校 507 班
聂伊宸(证号 2418502)
指导老师 张意君

放学回家,我一进门就看见妈妈在厨房揉面团。我问妈妈这是要干什么,妈妈笑眯眯地回答:“今天是冬至,我要做番薯酒酿圆子汤!”我听了两眼放光,恨不得马上就能吃到这美味的番薯酒酿圆子。

我站在一旁聚精会神地看着妈妈,只见妈妈麻利地捏了一小团面团,放在手心揉搓,不一会,一个珍珠似的小圆子就像变魔术一样出现在妈妈手心里。我看得手直痒痒,也学着妈妈的样子揉了起来,可是调皮的面团宝宝就是不听话,一会儿变成三角形,一会儿变成椭圆形,一会儿变成“四不像”。古人云:“熟能生巧。”经过妈妈专业的指导和我不懈的努力,我终于揉出了一个白白胖胖的圆子。

一切准备就绪,我们把切好的番薯放进锅里煮。二十分钟后,我们又把白白胖胖的小圆子也放进锅里。几分钟后,小圆子从锅底浮了上来,像一条条活泼好动的小鱼儿,好奇地从池塘里探出脑袋张望外面的世界。出锅前,我按照妈妈的方法把酒酿放了进去。不一会儿,我就闻到了浓浓的香味。我迫不及待地揭开锅盖,白色的圆子和黄色的番薯搭配在一起,让我顿时有种暖洋洋的感觉。我顾不得烫,夹起一个就往嘴里塞。圆子香香的,糯糯的,甜甜的,暖暖的,真好吃。

外婆的土豆丝

高新区实验学校新晖校区 301 班
陆韵心(证号 2415587)
指导老师 陆青春

暑假里,外婆的土豆丝成了我每天最期待的佳肴。那不仅是一道菜,更是外婆对我深深的爱。

记得有一天,我提前跑到厨房,想偷看外婆的“独门秘籍”。只见她细心地挑选着每一个土豆,轻轻削去外皮,冲洗干净。随后,她的刀工展现得淋漓尽致,土豆在她手中迅速变成了一根根纤细的丝。

油在锅中开始冒泡,“滋啦”一声,土豆丝被外婆轻巧地倒入。那一刹那,厨房里弥漫起了令人垂涎的香气。外婆的手法娴熟,锅铲在她手中翻飞,仿佛在演绎一场精彩的舞蹈。

吃饭时,我发现外婆的额头上布满了汗珠。看着那些汗珠,我心中涌上一股暖流。我站起身,轻轻为外婆拭去额头的汗水,她先是一愣,随后露出了欣慰的微笑。

那一刻,无需言语,我深深感受到了外婆的爱。她用一道道美味的土豆丝,串起了我整个暑假的温馨回忆。



蜂

江北中心学校 405 班
王若米(证号 2407381)
指导老师 袁珊儿